

**Министерство внутренних дел Российской Федерации**

**Федеральное государственное казённое  
образовательное учреждение высшего образования  
«Орловский юридический институт  
Министерства внутренних дел Российской Федерации  
имени В.В. Лукьянова»**

# **АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРАВА, ГОСУДАРСТВА И ЭКОНОМИКИ**

*Сборник статей*

**Орёл  
ОрЮИ МВД России имени В.В. Лукьянова  
2020**

<b>Ломовская О.И., Пузанова С.А.</b> ДЕЛИКТНЫЕ ПРАВООТНОШЕНИЯ В ГРАЖДАНСКОМ ПРАВЕ	94
<b>Малышева Н.А.</b> ВОЗМЕЩЕНИЕ ВРЕДА, ПРИЧИНЕННОГО ПРАВОМЕРНЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, КАК ШАГ ЗАКОНОДАТЕЛЯ К ДОСТИЖЕНИЮ БАЛАНСА ЧАСТНЫХ И ПУБЛИЧНЫХ ИНТЕРЕСОВ	98
<b>Мацкевич О.В.</b> ВЛИЯНИЕ ПАНДЕМИИ 2020 ГОДА НА ОБЩЕСТВЕННЫЕ И ПРАВОВЫЕ ИНСТИТУТЫ	101
<b>Мельник Е.А., Лазарева А.А.</b> ОСНОВЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫХ СДЕЛОК	105
<b>Мельникова М.П.</b> НОВЕЛЛЫ НОТАРИАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА: НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ	109
<b>Мельничук М.А., Горьковец Е.С.</b> РОЛЬ ИНТЕРНЕТ ВЕЩЕЙ В ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОМ ОБОРОТЕ	111
<b>Надгачаев П.В., Гущина Ю.В.</b> ОСОБЕННОСТИ ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ	114
<b>Надгачаев П.В., Ломовская А.В.</b> К ВОПРОСУ ПРИМЕНЕНИЯ СПОСОБОВ ЗАЩИТЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ПРАВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ	118
<b>Перехожих И.В., Волкова В.Р.</b> ПРОИЗВОДСТВО ЭКСПЕРТИЗ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКИМ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ	120
<b>Степанова А.С.</b> НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ЭМАНСИПАЦИИ В ГРАЖДАНСКОМ ПРАВЕ	123
<b>Фадюшина П.А.</b> СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОГРАНИЧЕНИЯ ПРАВ НА ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ СТРАН-УЧАСТНИЦ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА (НА ПРИМЕРЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН)	127

**Мацкевич О.В.**

## **ВЛИЯНИЕ ПАНДЕМИИ 2020 ГОДА НА ОБЩЕСТВЕННЫЕ И ПРАВОВЫЕ ИНСТИТУТЫ**

*В статье рассматриваются некоторые негативные социально-экономические последствия пандемии 2020 и анализируется криминогенная роль такого фактора как отсутствие постоянного источника доходов у населения.*

Негативные последствия пандемии 2020 уже проявляются в различных сферах общественных отношений. Однако некоторые из них имеют накопительный характер и могут в дальнейшем служить толчком к более масштабным общественным деструкциям.

Доказано, что безработица оказывает негативное влияние на психику человека, влияет на рост преступности. Становится очевидной связь преступности и социальных процессов, происходящих в современном обществе. Результаты исследований американского врача, профессора М.Х. Бреннера, более 30 лет изучавшего влияние безработицы на различные аспекты поведения, позволяют сделать вывод, что однопроцентное увеличение уровня безработицы вызывает рост смертности населения на 2,0 %, самоубийств – на 4,0 %, обращений в психиатрические клиники – на 3,4 %. В этой связи многие ученые-криминологи относят безработицу к сложному негативному духовно-социоэкономическому феномену, справедливо полагая, что вслед за попыткой изменения различных сфер деятельности граждан и государства, в том числе в силу экономического кризиса, неизбежно следует бурный рост преступности [1, с. 97].

По данным Международной организации труда, во втором квартале 2020 года из-за пандемии потеряют работу минимум 195 миллионов человек по всему миру [2]. Так, например, в апреле в США потеряли работу около 17 миллионов человек. «США ждет сильнейший всплеск безработицы со времен Великой депрессии» – такое мнение высказали аналитики Bloomberg Economics [3]. В своем прогнозе экономисты агентства предрекли рост безработицы в стране до 19,6 процента, что является самым высоким значением за 100 лет. Высок уровень безработицы во Франции, (три миллиона 732 тысяч человек), а в Германии этот показатель вырос больше, чем за весь финансовый кризис 2008–2009 годов. В ближайшие два-три месяца из-за последствий пандемии коронавируса в мире может остаться без работы каждый шестой житель. Потери трудовых доходов достигнут уровня в 3,4 триллиона долларов, а уровень безработицы пробьет 17 процентов.

Россия, к сожалению, не стала исключением: наблюдается активный рост безработных. Только за март–апрель в Российской Федерации было зарегистрировано 735 тысяч новых безработных. За месяц по отношению к